
Изменения в законодательстве по 
предоставлению отчетности в Фонд 

пенсионного и социального страхования 
Российской Федерации



Нормативно – правовые документы
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Федеральный закон от 14.07.2022 № 237-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты 
Российской Федерации»

Федеральный закон от 14.07.2022 № 236-ФЗ «О Фонде пенсионного и социального страхования 
Российской Федерации»

Федеральный закон от 14.07.2022 № 239-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового 
кодекса Российской Федерации и статьи 18 и 19 Федерального закона «О проведении эксперимента по 
установлению специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система 
налогообложения»

Федеральные законы

Постановления Правления ПФР

Постановление Правления ПФ РФ от 31.10.2022 N 245п «Об утверждении единой формы «Сведения для 
ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о начисленных страховых 
взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и 
профессиональных заболеваний (ЕФС-1)» и порядка ее заполнения»

Постановление Правления ПФ РФ от 31.10.2022 N 246п «Об утверждении формата сведений для единой 
формы «Сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о 
начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на 
производстве и профессиональных заболеваний (ЕФС-1)» и порядка ее заполнения»
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✔ Страхователь представляет в органы Фонда сведения для ИПУ (за исключением расчета по СВ) в 
составе единой формы сведений, включающей в себя сведения о начисленных СВ на ОСС от 
несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, предусмотренные 
Федеральным законом от 24 июля 1998 года № 125-ФЗ (постановление Правления ПФР от 
31.10.2022 № 245п «Об утверждении единой формы …», от 31.10.2022 № 246п "Об определении 
форматов сведений для единой формы…» на регистрации в Минюсте); 

✔ Единая дата представления сведений – 25 число;

✔ Единая форма сведений, представляемых страхователями за период начиная с 1 января 2023 года и 
порядок ее заполнения утверждаются до 1 января 2023 года ПФР по согласованию с ФСС и 
Минтрудом. Форматы указанной единой формы сведений определяются ПФР по согласованию с 
ФСС. ;

✔ За отчетные периоды, истекшие до 1 января 2023 года, сведения для индивидуального 
(персонифицированного) учета представляются страхователями в соответствующие органы 
Единого Фонда в порядке, действовавшем до дня вступления в силу настоящего Федерального 
закона. 

   ПОЛОЖЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА ОТ 14.07.2022 № 237-ФЗ «О ВНЕСЕНИИ 
ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
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   ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ОТЧЕТНОСТИ ЗА ПЕРИОДЫ 2022 ГОДА В 2023 ГОДУ

№ п/п Вид сведений
Отчетный 

период Сроки и условия предоставления

1. СЗВ-М декабрь 2022 года не позднее 16 января 2023 года (с учетом выходных дней)

2. СЗВ-СТАЖ 2022 год не позднее 01 марта 2023 года 

3. СЗВ-ТД
в декабре 2022 
года

Кадровые мероприятия "ПЕРЕВОД", "ПЕРЕИМЕНОВАНИЕ", 
"УСТАНОВЛЕНИЕ (ПРИСВОЕНИЕ)", "ЗАПРЕТ ЗАНИМАТЬ ДОЛЖНОСТЬ ПО 
РЕШЕНИЮ СУДА", а также информация о подаче ЗЛ заявления о способе 
ведения трудовой книжки (ст. 66, 66.1 ТК РФ) - не позднее 16 января 2023 года 
(с учетом выходных дней)

4. ДСВ-3
4-й квартал 2022 
года

не позднее 03 февраля 2023 года (не позднее 20 рабочих дней со дня окончания 
квартала)

5. 4-ФСС 2022 год
на бумажном носителе - не позднее 20 января 2023 года;
в форме электронного документа - не позднее 25 января 2023 года



Виды и сроки предоставления сведений
Наименование отчетности Состав отчетности Сроки предоставления отчетности

Раздел  I. Подраздел 1. Подраздел 1.1. 
Сведения о трудовой (иной) деятельности

Перевод, переименование, установление  
(присвоение), запрет занимать должность по решению 

суда, информация о подаче ЗЛ заявления о способе 
ведения трудовой книжки (ст. 66, 66.1 ТК РФ)

не позднее 25-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором изданы 
приказы

Прием, увольнение, приостановление, возобновление
не позднее рабочего дня, следующего за днем издания приказа 

(распоряжения), документа или принятия иного решения

 Дата заключения, дата прекращения и иные 
реквизиты договора гражданско-правового характера

 не позднее рабочего дня, следующего за днем заключения с 
застрахованным лицом соответствующего договора, а в случае 

прекращения договора не позднее рабочего дня, следующего за днем его 
прекращения

Раздел  I. Подраздел 1. Подраздел 1.2. 
Сведения о страховом стаже

Периоды работы (деятельности), в том числе периоды 
работы (деятельности), включаемые в стаж для 

определения права на досрочное назначение пенсии 
или на повышение фиксированной выплаты к пенсии

по окончании календарного года не позднее 25-го числа месяца, 
следующего за отчетным периодом

Раздел  I. Подраздел 1. Подраздел 1.3. 
Сведения о заработной плате

Сведения о заработной плате и условиях 
осуществления трудовой деятельности работников 

государственных (муниципальных) учреждений

ежемесячно, не позднее 25-го числа месяца, следующего за отчетным

Раздел  I. Подраздел 2. Основание для 
отражения данных о периодах работы, 

дающего право на досрочное 
назначение пенсии

Список профессий и должностей, рабочих мест по 
штатному расписанию, фактически работающих, 
кодов особых условий труда и т.д.

по окончании календарного года не позднее 25-го числа месяца, 
следующего за отчетным периодом

Раздел  I. Подраздел 3. Сведения о 
дополнительных страховых взносах

Сведения  о застрахованных лицах , за которых 
перечислены дополнительные страховые взносы на 

накопительную пенсию и уплачены взносы 
работодателя

по окончании первого квартала, полугодия, девяти месяцев и 
календарного года не позднее 25-го числа месяца, следующего за 

отчетным периодом.

Раздел II. Сведения о начисленных 
страховых взносах на обязательное 

социальное страхование

Сведения о начисленных страховых взносах на 
обязательное социальное страхование от несчастных 

случаев на производстве и профессиональных 
заболеваниях

Ежеквартально не позднее 25 числа месяца, следующего за отчетным 
периодом

! Допускается представление отдельных разделов и подразделов в соответствии с законодательно установленными сроками. Списочный раздел – только ДСВ.
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ЗАПОЛНЕНИЕ ТИТУЛЬНОГО ЛИСТА ЕФС-1
Титульный лист является обязательным для заполнения при представлении всех разделов и подразделов 

формы ЕФС-1.
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ЕДИНАЯ ФОРМА СВЕДЕНИЙ

✔ Дополняется сведениями о 
заключении и прекращении 

договоров ГПХ.

✔ Вводится 
классификатор причин 

увольнения (по 
трудовой 

деятельности).

Вводится 
статус ЗЛ

✔ Раздел аналогичен форме СЗВ-ТД

Для ГПХ указать вид 
договора: ДГПХ, ДАВТ, 

ДОИП, ИЗЛД, ЛДПИ 
(классификатор)  , а также 

код выполняемой 
функции

ГПХ не заполняется ГПХ не заполняется 

✔ Для ГПХ  - вводятся 
реквизиты 
договора

Графа "Код выполняемой функции" обязательно должна быть заполнена, если вид мероприятия принимает значение "ПРИЕМ", 
"ПЕРЕВОД", "УВОЛЬНЕНИЕ", "ПРИОСТАНОВЛЕНИЕ", "ВОЗОБНОВЛЕНИЕ", "НАЧАЛО ДОГОВОРА ГПХ" или "ОКОНЧАНИЕ ДОГОВОРА 
ГПХ".
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КОДЫ СТАТУСОВ ЗЛ
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КЛАССИФИКАТОРЫ     ПРИЧИН    УВОЛЬНЕНИЯ
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ЕДИНАЯ ФОРМА СВЕДЕНИЙ

✔ Дополняется по СОУТ:
индивидуальным номером 

рабочего места;
класс (подкласс) условий труда

✔ Подраздел аналогичен форме СЗВ-СТАЖ
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1. Сведения о стаже представляются ежегодно до 25 января только в отношении работников, которые 
выполняли работу:

�дающую право на досрочное назначение страховой пенсии, в том числе:

         -  в тяжелых и вредных условиях труда;

         -  занимались педагогической, медицинской, творческой деятельности;

         -  в районах Крайнего Севера и приравненных к ним;

�на территориях, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС;

�в сельском хозяйстве на работах, профессиях, в соответствии с которыми устанавливается повышение 
размера фиксированной выплаты к страховой пенсии;

�полный навигационный период на водном транспорте, в сезонных отраслях, вахтовым методом;

�работали в период отбывания наказания в виде лишения свободы;

�имели периоды простоя или отстранения от работы, получения пособия по безработице, освобождения от 
работы с сохранением места работы (должности) на время исполнения государственных или 
общественных обязанностей;

�находились в отпуске по уходу за ребенком в возрасте от полутора до трех лет, в отпуске без сохранения 
зарплаты;

�замещали гос. должности РФ, замещали на постоянной основе гос. должности субъектов РФ, замещали на 
постоянной основе муниципальные должности, должности гос. гражданской службы РФ, должности 
муниципальной службы.

Изменения в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ  "Об индивидуальном 
(персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхованиЯ " 

2. Сведения о стаже в отношении застрахованного лица, подавшего заявление об установлении пенсии 
представляются в течение трех календарных дней со дня поступления к нему запроса органа Фонда либо 
обращения застрахованного лица.
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ЕДИНАЯ ФОРМА СВЕДЕНИЙ

✔ Устанавливаются Классификаторы допустимых значений
✔ Минтрудом определяются виды деятельности государственных 

(муниципальных) учреждений, которые     представляют сведения о структуре 
зарплаты работников.

✔ Раздел аналогичен форме СИоЗП
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Минтрудом определяются виды деятельности гос. учреждений, 
которые представляют сведения о структуре зарплаты работников



ПРАВИЛА ЗАПОЛНЕНИЯ ПОДРАЗДЕЛА 1.3

14

Подписан приказ  минтруда от 02.09.2022 
№ 507н



ПРАВИЛА ЗАПОЛНЕНИЯ ПОДРАЗДЕЛА 1.3
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СВЕДЕНИЯ ОБ УСЛОВИЯХ ЗАНЯТОСТИ И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

16



СВЕДЕНИЯ ОБ УСЛОВИЯХ ЗАНЯТОСТИ И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

17



СВЕДЕНИЯ ОБ УСЛОВИЯХ ЗАНЯТОСТИ И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

18

максимально допустимое 
значение в строке - 1,000. 



СВЕДЕНИЯ ОБ УСЛОВИЯХ ЗАНЯТОСТИ И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

19

Не допускается указание в 
графе 24 отрицательных 

значений
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Коды категорий персонала, используемые при заполнении формы 
«Сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета 

и сведений о начисленных страховых взносах на обязательное 
социальное страхование от несчастных случаев на производстве и 

профессиональных заболеваний (ЕФС-1)»Категория персонала

Код категории 
персонала

№ формы статистического 
наблюдения

руководитель организации (учреждения) 101 ЗП-здрав; ЗП-культура; ЗП-
наука; ЗП-образование; ЗП-
соц

заместители руководителя, руководители структурных подразделений 
(кроме врачей - руководителей структурных подразделений), иные 
руководители

102 ЗП-здрав; ЗП-соц

заместители руководителя, руководители структурных подразделений 
(кроме врачей - руководителей структурных подразделений) и их 
заместители

102 ЗП-культура; ЗП-наука

заместители руководителя, руководители структурных подразделений 
(кроме врачей - руководителей структурных подразделений, заведующих 
учебной частью образовательных организаций, реализующих программы 
общего образования) и их заместители

102 ЗП-образование

прочий персонал 103 ЗП-здрав; ЗП-культура; ЗП-
наука; ЗП-образование; ЗП-
соц

педагогические работники образовательных организаций, реализующих 
программы дошкольного образования

201 ЗП-образование

педагогические работники и заведующие учебной частью 
образовательных организаций, реализующих программы общего 
образования

211 ЗП-образование

педагогические работники и заведующие учебной частью 
образовательных организаций, реализующих программы общего 
образования - учителя

212 ЗП-образование

ПРИМЕР КЛАССИФИКАТОРА КОДОВ КАТЕГОРИИ ПЕРСОНАЛА (ГРАФА 6)

...
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ЕДИНАЯ ФОРМА СВЕДЕНИЙ

� Подраздел аналогичный форме ОДВ-1 (раздел 5)
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ЕДИНАЯ ФОРМА СВЕДЕНИЙ

Срок действия государственной поддержки формирования 

пенсионных накоплений действует до 2025 года !

� Подраздел аналогичный форме ДСВ-3 (без изменений)



� Раздел аналогичный форме 4-

ФСС









• За непредставление страхователем в установленный срок либо представление им неполных и (или) недостоверных 
сведений, предусмотренных пунктом 2 статьи 11 настоящего Федерального закона (за исключением сведений, 
предусмотренных подпунктом 4 указанного пункта), к такому страхователю применяются финансовые санкции в 
размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица

27

• За непредставление в установленный срок либо представление неполных и (или) недостоверных сведений, 
предусмотренных пунктом 2.1 статьи 6 настоящего Федерального закона, страхователь или его должностное лицо 
привлекается к административной ответственности за нарушение трудового законодательства и иных нормативных 
правовых актов, содержащих нормы трудового права.

• За несоблюдение страхователем порядка представления сведений в форме электронных документов в случаях, 
предусмотренных настоящим Федеральным законом, к такому страхователю применяются финансовые санкции в 
размере 1000 рублей.

Ответственность 
(ст. 17 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном 

(персонифицированном) учете в системе обязательного  пенсионного  страхования»)



Ответственность 
(ч. 3 ст. 17 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном 

(персонифицированном) учете в системе обязательного  пенсионного  страхования») 

28
! При одновременном предоставлении нескольких подразделов  сумма финансовой 
санкции определяется по каждому факту нарушения



Ответственность 
(ч. 4 ст. 17 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном 

(персонифицированном) учете в системе обязательного  пенсионного  страхования») 

29

(из органов ФНС)
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�    Предоставление отчетности на бумажном носителе лично или через 
представителя, в том числе в виде почтового отправления с описью 
вложения.

�   Предоставление отчетности в электронном виде. Для предоставления отчетности в электронном 
виде, страхователям необходимо за подписью (УКЭП) руководителя или уполномоченного сотрудника 
страхователя, имеющего УКЭП, направить в электронном виде через провайдера в ПФР заявление на 
подключение к системе электронного документооборота ПФР (ЭДОК ПФР).

�   Предоставление отчетности в электронном виде через уполномоченное юридическое лицо 
(консалтинговые фирмы и иные организации, предоставляющие сервисы по сдачи отчетности в ПФР), 
страхователю необходимо подать Заявление на подключение страхователя к электронному 
документообороту ПФР и Уведомление о предоставлении полномочий представителю: на бумаге в 
территориальный орган ПФР.

�   Предоставление отчетности через сайт Электронные услуги и сервисы ПФР  http://www.es.pfrf.ru в 
«Кабинете страхователя» в разделе «Отчетность» реализована возможность загрузки файла с уже 
подготовленными сведениями (в настоящее время только для формы СЗВ-ТД).

СПОСОБЫ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ОТЧЕТНОСТИ



ЭЛЕКТРОННЫЙ ДОКУМЕНТООБОРОТ

Этап 1

Страхователь 
направляет 

заявление в ПФР о 
подключении к 
электронному 

документообороту

Этап 2

Страхователь у 
провайдера 
приобретает 

электронную подпись 
и соответствующее 

программное 
обеспечение

Этап 3

Страхователь 
направляет  
отчетность 

через провайдера

Этап 4

Обработка 
отчетности  в ПФР на 
Федеральном уровне

Этап 5

Отражение сведений 
на ИЛС ЗЛ

В соответствии с Федеральным законом от 01.04.1997 N 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе 
обязательного пенсионного страхования»:

       - за несоблюдение страхователем порядка представления сведений в форме электронных документов в случаях, предусмотренных 
настоящим Федеральным законом, к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 1000 рублей.
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Обработка обращений от страхователей

Страхователь

otchet_pfr@101.pfr.gov.ru

Распоряжение Правления ПФР от 11.02.2021 № 83р «Об 
обработке обращений страхователей по вопросам отчетности 
по индивидуальному (персонифицированному) учету….».

Обработка обращений от страхователей



ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ
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ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ
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ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ
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ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ
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ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ
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Спасибо за внимание!


